

## Protokoll från Husbyrådets sammanträde (15 maj 2023)

**Plats.** Gårdslokalen på Trondheimsgatan 20A.

**Närvarande ledamöter.** Arne Johansson, Semira Mohamed, Sara Tereke, Mohammed Said Sheikh Ali, Mossa Ansara, Lulia Teame, Nyema Manneh, Ahmed Warsame, Jonis Awad.

**Andra närvarande.** Valentina Ortiz, Milqias Habte

---

### Dagordning

#### 1. Sammanträdet öppnar

#### 2. Incheckning

#### 3. Internt i rådet

- 3.1. Utbetalning av arvode

#### 4. Lägesrapport

- 4.1.1. Vad har hänt i Husby?
- 4.1.2. Vad har hänt i politiken? (Rinkeby-Kista)
- 4.1.3. Vad har hänt i Stockholm & omvärlden som påverkar Husby? Tidöavtalet, Arnes förslag

#### 5. Aktiviteter

- 5.1. Uppföljning av pågående aktiviteter.
  - 5.1.1. Gårdslokaler
  - 5.1.2. Husbybadet
  - 5.1.3. Husbyfestivalen + Svenska Bostäder på Järva veckan
- 5.2. Möte med stadsdelen X/X
- 5.3. SDN möte 27/4 - uppdatering
- 5.4. Kommande händelser

#### 6. Kontakter utåt

- 6.1. Press

6.2. Inkommande mail/meddelanden

## 7. Övriga frågor

- 7.1. Planering och fördelning av arbetet
  - 7.1.1. SDN möte 23/5 i Rinkeby Folkets Hus
  - 7.1.2. Nästa sammanträde, byta datum?

---

## Anteckningar

### § 1. Sammanträdet öppnar

Mötet öppnar.

### § 2. Checka in

### § 3. Internt i rådet

- 3.1 Utbetalning i slutet på juni eller slutet på juli.
- 3.2 Husbyrådet år 3. Vilka kan tänka sig delta i en valberedning?
- 3.3 Collective Impact Husby - Milqias berättar om processen och arbetet framåt med att tillgängliggöra mötesplatser.

### § 4. Lägesrapport

#### § 4.1 Vad har hänt i Husby?

- Husby torg byggs om och ska få en öppen yta utanför kulturskolan för ett friare torg där man ska kunna hålla event. Fruktståndet ska flyttas till vid norra tunnelbana torget (beslut taget 2019). Arbetet påbörjas i slutet på maj och ska vara klart innan nationaldagen. Stockpipe sköter arbetet.
- Utegymp: står nu på väg till Husby gård under en begränsad tid. Görs av ett företag tillsammans med stadsdelen, det finns en QR-kod där man kan svara på en enkät kring vad man tycker om utegymmet. Bra om Husbyrådet också ger feedback till stadsdelen.
- 3 klass på från Husbygårdsskolan har samarbetat med Adolf Fredriks musikklasser, tränat hela terminen. De har uppträtt på Konserthuset, och ska även uppträda på nationaldagen med Panetos och sedan på nationaldagen på Skansen då kungafamiljen kommer vara på plats.
- Renovering av Oslogatan - Clara Lindblom säger att det behöver ses över Järvaförhandlingen och vore en skandal om det inte vore klart innan sommarens slut. HG förhandlingsdelegation uppskattar initiativet och tycker att Svenska bostäder förhalar renoveringsprocessen. Arbetsgruppen i Husby har bjudit in majoriteten i styrelsen av Svenska Bostäder till ett möte med hyresgästerna för att kunna framföra sina synpunkter. Informationsmötet är bokat den 8 juni i Folkets Husby.
- Marie Linder ska på en "trygghetsturne" och besöker Husby på måndag 22/5 för att bl.a. diskutera Tidöavtalet och renoveringsfrågan.

#### § 4.2 Vad har hänt i politiken?

- Alla chefer för Järva SDF är tillsatta, det blev två olika chefer för fritidsversamheterna och medborgarkontoret.

#### § 4.3 Vad har hänt i Stockholm & omvärlden som påverkar Husby?

- Förslag att skriva in något om medias ansvar i nästsista stycket. Collective Impact Husby läser också förslaget för att ta ställning till uttalandet.
- Rådets uttalande mot Tidöavtalet, vill vi skicka till media. NBJ och Cheyma.

### § 5. Aktiviteter

#### § 5.1 Genomgång av gruppernas arbete

##### 5.1.1 Gårdslöklaer - Trondheims 10A, Oslogatan, Bergengatan

Adil är kontaktperson för Trondheimsgatan

Går att boka mellan onsdagar mellan kl. 18-19

Man behöver bo på adressen, ha ID, hemförsäkring för att boka. Kostar 1 500 i deposition och 300 kr i hyra.

Kommande: Kaffeträffar som är gratis - anordnas av Hyresgästföreningen

Hyresgästföreningen får aktivitetsbidrag - 47 000 kr till Trondheimsgatan (priset är kopplad till antalet hyresrätter per gata)

Folkets Husby bjuder in Hyresgästföreningarna till träff för att diskutera grannskapsinitiativet.

##### 5.1.2 Fritidsbiblioteket

Just nu är det en privatperson som har tillgång till nyckeln för tennisplanen på Husby gård.

Husbyrådet föreslår att ansvaret istället går till fritidsbiblioteket.

##### 5.1.3 Husbybadet

Priset inte sänkts. Badet redan stängt för säsongen.

##### 5.1.4 Husbyfestivalen 2023

Semira och Nyema som varit med i gruppen som arbetat med Husbyfestival deltar i Järvaveckan den 2 juni kl 15:45-16:30 i ett samtal av Svenska Bostäder tillsammans med PLV, Löparakademin och Nazem Tahvilzadeh för att diskutera om medskapande och delaktighet.

#### § 5.2 Möte med politiken

En andra påminnelse om ett möte har skickats till ordförande i Rinkeby-Kista stadsdelsnämnd Elvir och blivande ordf Rashid till ett möte. Inväntar återkoppling fortfarande.

#### § 5.3 SDN mötet

SDN möte 27/4 - uppdatering. Deltog Semira och M.Said. Inget särskilt att presentera.

Semira och Fardosa frågade Victoria Callenmark om simtid för kvinnor som i Tensta, varför finns det ej i Husby. Det finns ett behov, Semira och Fardosa kommer att driva frågan. Victoria föreslog att det görs helst via en förening. Ska kontakta Ilham i Tensta som är initiativtagare. Milqias hjälper med kontakt med Healthy Women.

#### § 5.4 Kommande händelser

- Årsmötet Folkets Husby 17/5
- Hur mår Husby? Enkät
- Folkets Husby x SVFF X Adidas anordnar event 17/6 på Kvarnbacka BP.
- Podd Generation Husby finns på Spotify
- Stadsvandringen 30/5 kl.18. Deltar: Semira, Arne, Mossa, M.Said och Lulia. Valentina anmäler och skickar det förra protokollet innan.
- Torsdag den 25/5 kl. 18:00 SDN sammanträde. Plats Rinkeby Folkets hus. Jonis och Lulia närvarar.
- Nästa sammanträde ombokat till den 14/6.

#### § 6. Kontakter utåt

##### § 6.1 Press - kontakta om Husbyfest och uttalandet. Skriva ihop om utegymmet?.

Omtyckt, fler maskiner, flytta isär dem.

Medborgarförslag om tennisplanen som öppnas upp. Kan fritidsbiblioteket ha nycklar dit? en privatperson som har nyckeln idag.

##### § 6.2 Inkommande meddelanden/mail.

UA.

#### § 7. Övriga frågor

##### 7.1 Planering framåt

Nästa gång är sista mötet! Utvärdering kommer att göras då.

---

Husbyrådet är ett generationsöverskridande råd som startade under hösten 2021. Det ska engagera boende för att hitta nya vägar för inflytande och delaktighet i Husby. Rådet består av 11 ledamöter boende i Husby. Läs mer om Husbyrådets arbete på [husbyradet.se](https://husbyradet.se) 1